## 聚焦5G产业 共话合作发展

# 2018数字经济峰会在郑开幕

本报讯(记者 覃岩峰 侯爱敏 宋晔)昨日,2018数字经济峰会暨5G重大技术展示与交流会在河南国家大数据综合试验区核心区——郑东新区龙子湖智慧岛举行。

 $A_{A02}$ 

省市领导黄强、刘伟、王新伟、 王鹏、史占勇等出席会议。

今年是首届数字经济峰会,重点聚焦5G产业,集中展示新技术、新产品、新模式和新成果。"国际化、专业化、产业化"是本届峰会的突出特色。峰会吸引诺基亚贝尔、芬兰 SLUSH、甲骨文、SAP(思爱普)、中国移动、中国联通、中国电信、华为、浪潮、阿里巴巴、腾讯、海康威视、软通动力等一批跨国公司和5G龙头企业参会。

省委常委、常务副省长黄强代表

省委、省政府向各位嘉宾表示欢迎。他指出,河南正在贯彻落实习近平总书记视察指导时提出的"四个着力"和打好"四张牌"的要求,推动经济高质量发展,努力让中原更加出彩,最需要数字产业的带动;河南正在全力打造空中、陆上、网上、海上四条"丝绸之路",最需要数字经济之桥贯通;河南正在高水平推动中国(河南)自贸试验区、郑洛新国家自主创新示范区、郑州航空港经济综合实验区和中原城市群等国家级战略平台联动发展,最需要数字经济组带融通。

黄强郑重宣布将对落户的大型绿色数据中心的电费提供半价优惠。他说,智慧岛作为国家(河南)大数据综合试验区的核心区、桥头堡,

正在成为数字经济的政策洼地、服务高地、创新宝地、创业福地,坚信这里将活力进发,每一个创业者都能实现自己的梦想,每个企业都能创造自己的传奇。

签约环节,一批创新创业成果对接落地,诺基亚贝尔河南联合创新中心、甲骨文创新中心、海康威视区域总部、南威集团中原总部、中芬创新产业基地等一批重大项目现场签约,总投资近千亿元,取得了实实在在的成效。

主论坛上,诺基亚全球副总裁兼 首席技术官 Juha Ristimaki、中国移动 通信集团公司副总裁李正茂、华为 全球 5G 副总裁杜叶青、浪潮集团执 行总裁王柏华、海康威视董事长陈 宗年等 5 位行业内具有国际水准的 实操专家和领军人士进行了精彩的 主题演讲,对数字经济发展都提出 了真知灼见。

高峰对话环节,副省长刘伟、市长王新伟、诺基亚贝尔总裁王建亚、SLUSH中国区负责人王晨、南威软件总裁张鹏程、宇通集团智能网联研究院院长彭能岭、北邮河南基地主任刘会永等嘉宾,围绕"5G+"技术、产业、投资融合促进产业发展交流互动,共同为数字经济发展建言献策。

据悉,此次峰会由河南省人民政府主办,参会客商近3000人。18日峰会结束后,展馆将向社会公众集中开放两天,让参观者切身感受5G在虚拟现实、人工智能、智慧城市、智能驾驶、智慧医疗等前沿领域的应用探索。

# 拥抱5G 让数字再次点亮河南

智慧课堂、智能呼吸机、裸眼3D、高级辅助驾驶等多项5G成果 首届数字经济峰会上惊艳亮相

本报讯 昨日的郑东新区龙子湖智慧岛格外亮眼,2018数字经济峰会暨5G重大技术展示与交流会在此举行。诺基亚贝尔、芬兰SLUSH、中国移动、中国联通、中国电信等跨国公司高管和5G龙头企业负责人,纷纷在此会聚,围绕5G技术、数字产业,畅谈未来全球经济的数字化转型;立足河南的产业基础和优势,畅论数字助力下,中原大地的新明天。记者 侯爱敏 覃岩峰/文 宋晔/图



多项5G领域前沿科技成果亮相峰会

#### 5G让生活更美好

科技精英口中的5G,究竟和广大民众 有何关系?

首届数字经济峰会上特设的展厅内,一大批技术成果集体亮相,让我们切实感受到了5G的神奇魅力:智能守门员机器人、5G AR智慧课堂、8K裸眼3D、智能呼吸机、车载高清 AR/VR体验、高级辅助驾驶等多项5G领域的前沿技术成果,让参观者眼花缭乱。

河南联通携手华为公司推出的"智能足球守门员机器人"演示,将联通5G网络技术的高速率、低时延特性和足球运动的速度、灵活、激情完美结合,最为引人注目。球门上方的体感仪器,捕捉到足球的

运行轨迹,通过联通的5G网络实时把信号传送到华为的AI计算服务器,通过AI技术实时快速对足球入门轨迹做预判,分析结果再通过5G实时传送给机械臂守门员,实现迅速拦截,完成精准守门动作。

场内场外,数字峰会的科技感无处不在。"我们只用10天时间就为峰会做好了智能停车系统,停车场入口的车牌自动识别技术能达到每秒60帧,通过5G,系统的智能化传送效率将更高。"河南亚视软件技术有限公司相关负责人表示,5G的应用将让智慧停车在全市普及,随着大数据分析、共享停车的推行,"错峰""错时"出行将变得容易,未来必定会大大缓解城市的停车难问题。

### 峰会开启河南5G大幕

首届数字经济峰会在郑举行, 也拉开了河南5G技术、数字产业的 大幕。

峰会论坛上,诺基亚贝尔河南 联合创新中心、甲骨文创新中心、海 康威视区域总部、南威集团中原总 部、中芬创新产业基地等一批重大 项目正式签约,总投资近千亿元。 签约项目涉及大数据产业发展、"互 联网+政务服务"战略合作、智慧城 市、智能孵化产业发展等多个领域。这些项目落地后必将加速郑州 经济新旧动能转换,推进郑州智慧 城市建设,构筑区域竞争新优势。

诺基亚贝尔此次与河南省物流 协会、中国电信股份有限公司河南分 公司展开合作,共同签署"端到端智 慧冷链物流大数据综合管理项目"三 方战略合作协议,该项目将利用基于 大数据等技术的智慧冷链监测平台 和应用方案,为全流程运输物流提供 更高效服务。河南省物流协会副会 长兼秘书长李霞表示:"借此次战略 合作的契机,进一步加快省内现代化 物流建设的脚步,推动物流行业内的 应用创新,从而更好地服务于省内机 构、企业和消费者,让安全、智能、及 时、高效的物流营运更上一层楼。"

与会嘉宾海康威视董事长陈宗年表示,5G助力下的数字时代充满机遇,而河南无疑将在数字经济发展中实现新的飞跃。我们很荣幸能成为河南智慧产业的一分子,在数字经济中实现机遇共享、携手共赢。

### 5G助力河南实现新腾飞

发展数字经济,河南有决心更 有行动。

在峰会现场,《河南省促进大数据产业发展若干政策》的红头文件几乎与会者人手一份。政策明确,支持依托省内数据中心投资建设云服务平台,对全国云计算百强企业部署的云平台,符合综合性工业互联网平台奖补条件要求的,一次性奖补 1000 万元,符合行业工业互联网平台奖补条件要求的,一次性奖补 1000 万元。2018~2020年,每年从省先进制造业发展专项资金中安排1000 万元,采取"以

奖代补"方式,支持全省宽带网络基础设施建设。设立50亿~100亿元的以大数据产业为重点的信息产业发展基金,重点引进国内外大数据优势企业,培育一批高新技术企业。

省委常委、常务副省长黄强更 是在发言中直接点明,对落户河南 的大型绿色数据中心的电费提供半 价优惠,引来台下掌声雷动。

首届数字经济峰会的举办,带给中原人民新的期待,在5G的助力下,河南数字经济必将风生水起,中原大地将迎来新的腾飞!